

R. 1958

Rev 548
14

La Semana Católica

de Salamanca

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

NON PRÆVALEBUNT



IN OMNIBUS CHARITAS

Número 646, correspondiente al 7 de Mayo de 1898

DIRECCIÓN

Calle de Meléndez, núm 29, donde se dirigirá toda la correspondencia—Teléfono núm. 32.

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones—Teléfono núm. 17.

La subscripción á este semanario, dedicado á fomentar la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta sólo **DOS PESETAS** por semestre.

Únicos centros donde se reciben los anuncios extranjeros

EN PARÍS: Agencia Havas, place de la Bourse, 8
EN MADRID: Sociedad general de anuncios de España, Alcalá, 6 y 8

SALAMANCA
IMPRESA DE CALATRAVA
á cargo de L. Rodríguez

1898

La Semana Católica

de Salamanca

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PONTIFICADO DIÓCESANO

NON PREVALEBUNT IN OMNIBUS CHARITAS



Número 848, correspondiente al 7 de Mayo de 1898

ADMINISTRACIÓN

DIRECCIÓN

Imprenta de la Universidad, a donde se dirigen las comunicaciones. Teléfono núm. 17.

Calle de Meléndez, núm. 29, don-
de se dirige toda la corresponden-
cia. Teléfono núm. 22.

La suscripción a este semanario, dedicado a fomentar la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta sólo DOS PESETAS por semestre.

Únicos centros donde se reciben los anuncios extranjeros

EN MADRID: Sociedad general de anuncios de España, Alcalá, 6 y 8
EN PARÍS: Agencia Havas, place de la Bourse, 8

SALAMANCA

IMPRENTA DE SALAMANCA

a cargo de J. Rodríguez

1898

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.—TELÉFONO 17.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre. Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

DÍA 8.—*Domingo*.—La aparición de San Miguel Arcángel.

San Miguel Arcángel, el primero de los bienaventurados espíritus que asisten continuamente al trono de Dios y compone el octavo coro de la jerarquía del cielo, siempre fué venerado en la Iglesia de Dios como principal protector de los fieles. Quiso Dios, por medio de algunas apariciones de San Miguel, demostrar á los cristianos cuán grato le era que rindiesen culto á este Arcángel. La primera aparición fué en Chones, donde se apareció San Miguel á un hombre de Laodicea que tenía una hija muda, la cual cobró al instante el habla, convirtiéndose juntamente con su padre, y se edificó en memoria de este prodigio un suntuoso templo en honor de San Miguel. La segunda aparición fué en el siglo V con ocasión de que un novillo se metió en una cueva, y para hacerle salir el pastor, le tiró una flecha, que volvió violentamente é hirió al pastor. Informado de esto el Obispo, man-

dó ayunar á su pueblo tres días para indagar la causa de esta maravilla, pasados los cuales se apareció San Miguel, y declaró ser la voluntad de Dios que se le erigiera un templo en el mismo sitio donde sucedió el milagro. Con ocasión de otras apariciones de San Miguel se edificaron en Constantinopla y Roma otros templos. Leon IV mandó hacer otro templo en el monte Vaticano, en acción de gracias por la victoria alcanzada sobre los sarracenos.

Se reza de la Aparición de San Miguel Arcángel, con rito doble mayor y color blanco.

DÍA 9.—*Lunes*.—San Gregorio, Obispo; San Beato, confesor, y San Geroncio, Obispo.

Se reza de San Gregorio Nacianceno, con rito doble y color blanco.

DÍA 10.—*Martes*.—San Antonino, Arzobispo y confesor; San Cataldo, Obispo, y San Dioscórides, mártir.

Se reza de San Antonino, con rito doble y color blanco.

DÍA 11.—*Miércoles*.—San Antimo, presbítero; San Evelio, mártir, y San Mamerto, Obispo.

Se reza de San Pablo de la Cruz, con rito doble y color blanco.

DÍA 12.—*Jueves*.—Santo Domingo de l. Calzada, confesor; San Epifanio, Obispo; y San Modaldo, Obispo.

Se reza de Santo Domingo de la Calzada, con rito semidoble y color blanco.

DÍA 13.—*Viernes*.—San Pedro Regalado, confesor; Santa Glicería, mártir, y San Juan el Silencioso, confesor.

Se reza de la Dedicación y Consagración de nuestra Santa Basílica Catedral y de las demás iglesias de la diócesis, con rito doble de primera clase y color blanco, con octava.

DÍA 14.—*Sábado*.—San Bonifacio, mártir; San Poncio, mártir, y San Pascual, Papa.

Se reza de San Pío V, con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

DÍA 8.—*Catedral*.—A las nueve misa solemne y sermón que dirá D. Leopoldo González, segundo Maestro de ceremonias de la Santa Basílica Catedral.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Clerecía.—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve misa de la Congregación de San Luis. Continúa el ejercicio de las Flores: por la mañana á las cinco y media, por la tarde á las seis y media. Función de las Hijas de María.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada. Por la tarde, á las seis, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—Segundo domingo de mes.

Misas rezadas desde las cinco. A las nueve misa solemne. Por la tarde, á las cuatro, rosario, procesión del Niño y sermón.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne conventual.

DÍA 9.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—Al obscurecer, todos los días el Santo Rosario.

Clerecía.—El ejercicio de las Flores.

DÍA 10.—*Catedral*.—El ejercicio de los trece martes en honor de San Antonio. Por la mañana misas. Por la tarde, después de coro, rosario, ejercicio, sermón que predicará D. Domingo Astudillo, y gozos.

Clerecía.—Prosiguen los cultos anunciados.

DÍA 11.—*Clerecía*.—El ejercicio de las Flores.

DÍA 12.—*Clerecía*.—Siguen los mismos cultos.

Capilla de Santa Ana.—Por la noche, al parar el címbalo de la Santa Basílica, será trasladada procesionalmente la imagen del Santísimo Cristo de los Milagros á la parroquia de Sancti-Spiritus.

DÍA 13.—*Clerecía*.—El ejercicio de las Flores.

Sancti-Spiritus.—Comienza la novena en honor del Santísimo Cristo de los Milagros: por la mañana á las siete y media y á las diez y media; por la noche al parar el címbalo.

DÍA 14.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—A las siete misa cantada privilegiada del Rosario.

Clerecía.—Prosigue el ejercicio de las Flores.

Sancti-Spiritus.—Continúa la novena anunciada.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen, cantada. Por la tarde, á las seis, solemne salve carmelitana.

SAN AGUSTIN

ACASO no ha habido en el mundo santidad más accesible y humana que la del Obispo de Hipona. Y era que tenía por base la ingénita nobleza de sentimientos que formaba el fondo del carácter de Agustín.

Eso que llamamos bello carácter no es una cualidad aislada ni lo constituyen el temperamento ó la educación, ni la audacia ó la timidez: es como la resultante de un cúmulo de cualidades internas y externas, cierto equilibrio entre la inteligencia y el corazón, entre el pensar y el sentir; la natural é instintiva inclinación á ver el lado bello de las cosas sin desconocer lo deforme.

Enemigo de toda bajeza del alma, muestra siempre Agustín algo de grandeza en medio del error y los más lamentables extravíos; es en una palabra, un espíritu bello que, conocido, se hace amar con ese amor que inspira la belleza y que llamamos simpatía en su grado más remiso ó ínfimo. Un tonto nunca es simpático; un sabio puede serlo; pero rara vez lo consigue, y casi siempre flaquea por algún lado ridículo ó repulsivo, por alguna nota discordante en la armonía de las cualidades que forman su idiosincrasia ó manera de ser. Así es frecuente en el sabio el orgullo, ó la sequedad, ó la falta de sentido social, ó la extravagancia de criterio práctico en las cosas de la vida; algo, en fin, que le achica, alguna escabrosidad que le hace inaccesible. Y es que en el sabio suele haber generalmente cierta desproporción entre la vida intelectual y la afectiva, alguna porción del alma marchita ó por lo menos rígida y atrofiada.

No sucedía esto, sin embargo, en el hijo de Mónica.

Hombre sabio cual ninguno desde Salomón, su inteligencia y su corazón estaban á la misma altura, y aun puede decirse que vivían de mútuos reflejos é influencias sin que el vaho del sentimiento enturbiara jamás la lumbre serena de su razón; imbuido en los errores, le sacaba de ellos la sinceridad de su espíritu; sojuzgado por amores reprobables muestra en ellos cierta consecuencia humanitaria y generosa; alma inquieta y gigante, bracea por salir de la espantosa miseria cuya profundidad nadie sabía medir como él; águila caudal, forcejea por desprenderse del lodo que oprimía sus alas. De manera que al tender una mano á los objetos que le aprisionan extiende la otra hacia la hermosura de la virtud y vive en lucha miserable, que fué también redentora.

Agustín mostróse siempre apasionadísimo como amigo, compasivo y blando de entrañas con la debilidad oprimida, como se ve en las frases de gráfica belleza y conmovedora ternura con que refiere el tormento de los niños inocentes, en quienes compadece á sus madres. De índole naturalmente suave, fué siempre enemigo del espectáculo sangriento del circo romano. La dulzura y la llaneza le eran de tal modo connaturales que huía por temperamento de toda ostentación de superioridad, y sus pláticas al pueblo eran conversación amena y familiar en que brillaba cierta transparencia y aun transfusión del alma. Por esa cualidad son también sus escritos tan persuasivos como convincentes. Juntó á una aptitud singularísima para la especulación filosófica, la más rara é ingenua delicadeza para el cultivo de las artes; él mismo nos refiere sus triunfos poéticos y nos declara que nada había en el mundo que tanto le subyugase como la música.

Sería interminable la enumeración de las bellas cualidades que resplandecieron en el hijo de Mónica y que hi-

cieron del suyo el más bello carácter histórico. ¿Qué tiene de particular que aquella alma hermosa se sublimase con el triunfo de la gracia hasta un punto verdaderamente inverosímil; que sus escritos estén saturados de la más exquisita fragancia de sentimiento y unción y que se advierta en ellos algo como hábito de vida y calor de humanidad?

San Agustín inspira la admiración pasiva de un San Luis de Gonzaga, ángel descendido del cielo para morar por breve tiempo en la tierra, ni retrae como esos santos penitentes que nos maravillan y espantan con la terrible maceración de su cuerpo; es algo más accesible su santidad por cuanto consiste en enderezar á Dios el vuelo natural del espíritu, aspiración simpática y asequible para toda alma bien nacida.

FR. EUSTOQUIO URIARTE (*Agustino*).

(De *La Semana Católica* de Barcelona.)

LA PRIMERA PIEDRA

(SONETO)

Quise, un tiempo, cantar de mi Prelado
El profundo saber, la valentía
Con que al hereje Draper confundía
Desde la celda, su retiro amado.

Cuando á Sahagún un templo ha levantado,
Preciosa joya de la patria mía,
Tanto en mi pecho aquel afan crecía
Que en vivo anhelo le sentí trocado.

Hoy, que al impulso de la voz del cielo
Obra gigante de su mente mana,
No puedo reprimir tan dulce anhelo,

Cuando á la insigne Virgen castellana
 Levanta en Alba con ferviente celo
 La ya célebre Iglesia teresiana.

UN PÁRROCO DE ALDEA

A LA PATRIA

(Abril de 1808)

¡Guerra, nombre tremendo, ahora sublime,
 único asilo y sacrosanto escudo,
 al ímpetu sañudo
 del fiero Atila que á Occidente oprime!
 ¡Guerra, guerra, españoles! En el Betis
 ved del tercer Fernando alzarse airada
 la augusta sombra; su gigante frente
 mostrar Gonzalo en la imperial Granada;
 blandir el Ciel su contelleante espada;
 y allá sobre los altos Pirineos
 del hijo de Jimena
 animarse los miembros gigantes.
 En torvo ceño y desdeñosa pena,
 ved como cruzan por los aires vagos:
 y el valor exhalando que se encierra
 dentro del hueco de sus tumbas frías,
 en fiera y ronca voz pronuncian: ¡Guerra!
 ¡Pues qué! ¿con faz serena
 viérais los campos devastar opimos,
 eterno objeto de ambición ajena,
 herencia inmensa que afanando os dimos?
 Despertad, raza de héroes: el momento
 llegó ya de arrojarse á la victoria;
 que vuestro nombre eclipse nuestro nombre,
 que vuestra gloria humille nuestra gloria!
 No ha sido en el gran día
 el altar de la patria alzado en vano

por vuestra mano fuerte:

Juradlo, ella os lo manda: antes la muerte
que consentir jamás ningún tirano.

MANUEL JOSÉ QUINTANA.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa León XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

Los pobres de París en la Basílica de Montmartre.—Verdaderamente edificante y consolador ha sido el espectáculo presenciado durante algunos días en la Basílica del Sagrado Corazón en París. Allí han acudido más de dos mil pobres harapiientos de la gran ciudad, escuchando con religiosa atención las pláticas del Rdo. P. Lernino, Superior de los Capellanes de la Basílica, y las instrucciones del Rdo. P. De Pascal, predicador de los ejercicios espirituales, que allí los congregaba; y cuando al terminar éstos, y después de haber recibido la sagrada comunión, se les despedía dándoles una libreta y un fuerte apretón de manos, aquellos desheredados de la fortuna sentían, á la vez que gratitud, algo de felicidad y de energía, de resignación para el presente y de esperanza para el porvenir.

La ceremonia de abrir y cerrar la boca á los Cardenales.—Los periódicos que dan cuenta detallada de todas las ceremonias pontificias, repiten que cada vez que se crean nuevos Cardenales, el Papa «les cierra la boca» al principio del primer consistorio á que asisten, y «les abre» al terminarse el consistorio.

Con motivo de esto creen muchos que la tal ceremonia es un rito simbólico, siendo así que no hay rito alguno, ni simbolismo, ni ceremonia, sino tan solamente un hecho sencillísimo.

Según costumbre generalmente seguida en Roma, el nuevo miembro de un Colegio ó de una Congregación, no toma parte ni en las deliberaciones ni en los acuerdos que se toman en la primera sesión á la que asiste, queriendo con ello significar que antes de dar su voto, conviene que sepa cómo se tratan y discuten los asuntos de la asamblea.

En el sagrado tribunal de la Rota el nuevo Auditor no toma parte en los trabajos y votaciones de sus colegas durante las tres primeras sesiones.

Esto explica por qué el Papa dice al nuevo Cardenal al principiar el primer Consistorio: *Os tibi claudo*, yo os cierro la boca: El decano de la Rota dirige las mismas palabras al nuevo Auditor.

Al terminar el Consistorio dice el Papa: *Os tibi aperio*, yo os abro la boca; que quiere decir: ya podéis deliberar juntamente con vuestros colegas.

El decano de la Rota también le dice estas palabras al nuevo Auditor al final de la tercera sesión á que asiste.

En las Congregaciones, el nuevo miembro, al ser interrogado por el Cardenal Prefecto, suele decir: *Pro hic prima vice me abstineo*, por esta primera vez me abstengo.

Como se ve, todas estas expresiones no son más que fórmulas distintas de una misma costumbre.

Contra el respeto humano.—Siendo capellán de la Academia militar de París, hace algunos años, el abate Barón, un joven alumno fué á su cuarto, pocos días antes de Pascua, y le dijo: «Desearía confesarme, pero temo que se burlen de mí mis compañeros».—«No temáis por eso; acudid mañana á las nueve de la noche á la capilla, que nadie os verá». Poco después otro alumno vino á exponerle el mismo deseo é igual temor; luego vinieron muchos más, y á todos dió el buen sacerdote cita en la capilla á la misma hora. Al siguiente día, y á la hora indicada, presentóse en la capilla, que llenaba gran número de alumnos, el abate Barón, el cual fingiendo extrañeza al verlos allí reunidos, les preguntó qué hacían:—«Venimos á confesarnos—contestaron todos». Y el buen capellán, gozoso al ver el éxito feliz de su stratagemma, los confesó, no sin enseñarles antes á vencer el respeto humano.

El ejemplo.—Uno de los Padres Redentoristas que han estado predicando una misión en Nancy, al hablar del ejemplo, relató el siguiente hecho:

Cuando seamos mayores—decía un niño de pocos años á su hermanita, de menor edad,—tú harás como mamá y yo como papá. La madre, que le escuchaba asustada, al oír aquello, pregunta á su hijo en qué pensaba imitar á su padre:—Mi hermanita—dice aquél—hará como tú; rezará, irá á misa, á confesarse y á comulgar; y yo haré como papá, que no hace ninguna de esas cosas. La madre en-

tonces, llena de angustia, coge al niño de la mano, le lleva al despacho de su marido, y le hace repetir lo que había dicho. Al oír el padre aquella inconsciente lección que una lógica terrible hacía que pronunciasen los inocentes labios de su hijo, queda inmóvil y absorto, sin saber qué decir durante algunos instantes, hasta que, sollozando de emoción, coge al niño entre sus brazos y le dice:—Sí, hijo mío; cuando seas mayor harás como tu padre, porque de hoy en adelante tu padre rezará, irá á misa, se confesará y comulgará. En efecto, así lo hizo, comprendiendo el grave deber del buen ejemplo que los padres tienen estricta obligación de dar á sus hijos, y que él siguió dando al suyo hasta su muerte.

Las Diócesis de España

Hechos edificantes.—Hoy en que la España eucarística tiene fija su atención en la propaganda y preparativos de la peregrinación nacional á Villarreal (Castellón de la Plana) para venerar el cuerpo del patrón de los Congresos eucarísticos San Pascual Bailón, plácenos consignar un hecho edificantísimo que pone de relieve la unánime y ardiente piedad de este pueblo, digno en verdad del grande honor que la Iglesia le ha dispensado, concediendo á su venerado San Pascual el título con que hoy le distingue el mundo católico.

Como tributo de adoración á Jesús en su Augusto Sacramento, el pueblo de Villarreal ofrece todos los días un espectáculo tierno y por demás conmovedor.

Al sonar la campana anunciando que en la misa mayor el sacerdote eleva la Sagrada Hostia, el pueblo en masa, sin distinción alguna de clases, edades ni sexos, ya esté en la casa, en la calle, cualquiera que sea el lugar donde se encuentre, se descubre y prosterna, permaneciendo en actitud fervorosa hasta que la campana anuncia la terminación de la elevación.

Son unos momentos hermosísimos en que todos los habitantes de Villarreal suspenden sus tareas, dándose todos los días el caso de que cuando mayor es la animación en el mercado y mayor la algazara, suene la campana, y en-

tonces aquella muchedumbre, poco antes tan bulliciosa, se arrodilla, reza, y cual si estuviera en el templo, permanece hasta el fin en actitud edificante. Y tal es el fervor con que este acto se practica, que se ve muchas veces cómo las vendedoras del mercado público que están al dar la primera campanada con el peso levantado, se arrodillan en la misma posición y así quedan, como si temiesen con un débil ruido ó un solo movimiento turbar la santidad del momento.

Esta santa práctica es propia de muchas poblaciones de aquella región y de Valencia, y aun de alguna población de Andalucía, pero en ninguna tan unánime y general como en Villareal.

Sepa, pues, la España eucarística, que va á visitar en Mayo uno de los pueblos más católicos de la nación, en el que encontrará la más cariñosa y fraternal acogida, y en él podrá contemplar un pueblo importante de 20.000 almas cómo hace compatible su vida agrícola y comercial con las manifestaciones sinceras del más acendrado catolicismo.

A la guerra.—Leemos: «Buen número de Hijas de la Caridad se disponen á marchar á los puntos en que sean necesarios sus servicios para curar heridos y enfermos».

Esas también van á la guerra, también van al peligro y á la lucha; pero van sin ruido, sin vivas ni mueras, sin granadas ni fusiles, con las manos desarmadas y un crucifijo al pecho por toda defensa.

Héroes anónimas, se exponen á todos los peligros y soportan todas las miserias, sin más galardón, en este mundo, que poder consolar con una angelical sonrisa la conciencia atribulada del soldado moribundo y salvar el alma, si el cuerpo ya no tiene salvación.

¡Dios las bendiga!

La piedad y la bravura.—Algunos periódicos han contado que el capitán de navío Sr. Villaamil, jefe de la escuadrilla de torpederos, antes de abandonar á Cádiz, dirigióse al Santuario de la Santísima Virgen con las tripulaciones de su mando.

El Sr. Villaamil, en alocución á sus hombres, invitó á quedarse en Cádiz á los que abrigaran el menor sentimiento de temor; á lo que contestaron los marinos que gustosos compartirían con su jefe los peligros del Oceano y de la guerra, si llegaba á estallar.

Inmediatamente arrodilláronse todos ante el crucifijo y prestaron juramento solemne de no volver á España más que victoriosos.

Que no vuelvan.—El Colegio norteamericano protestante, que para vergüenza de la católica provincia de Guipúzcoa subsistía en San Sebastián, ha abandonado, afortunadamente, aquel suelo, y todos hacen fervientes votos para que jamás vuelvan *rebaños* de esta especie al país que fué cuna del esclarecido San Ignacio de Loyola.

Salamanca

Novicia.—Ayer hizo su entrada en el convento de **Madres Carmelitas**, de Peñaranda, una distinguida señorita de Aveiro (Portugal).

Vela nocturna.—Hoy, á las diez de la noche, se celebrará vigilia general extraordinaria en la iglesia de San Isidro por el Centro Eucarístico para pedir á Dios se apiade de nuestra nación y nos conceda la victoria sobre nuestros enemigos y el término á las múltiples calamidades que nos afligen.

Definitorio.—Son esperados en Salamanca el M. R. Provincial de los Carmelitas descalzos y los Padres definidores para celebrar en su convento de la Magdalena Definitorio general.

Necrología.—El día 21 de Abril último falleció el presbítero D. Agustín López Mondelo, párroco de Fuenterroble. Pertenecía á la Hermandad de sufragios espirituales del Clero de la diócesis.

Suplicamos á nuestros lectores le encomienden á Dios.

Ordenes.—Nuestro Excmo. Prelado conferirá, Dios mediante, Ordenes sagradas en las próximas tómporas de la Santísima Trinidad.

Las solicitudes y demás documentos necesarios deberán presentarse por los aspirantes en la Secretaría de Cámara antes del día 9 del corriente, en que tendrá lugar el Sínodo.

En honor de San José.—En la iglesia de Sancti Spiritus se celebró el día 1.º de Mayo con toda solemnidad la fiesta del Patrocinio de San José.

Por la mañana dió la comunión á los Hermanos de aquella santa congregación el Canónigo Sr. Campoamor, predicando una sentida plática.

En la fiesta predicó el carmelita P. Gabriel de Jesús.

Por la tarde salió la procesión, luciéndose en ella dos preciosas varas de plata por los mayordomos y un rico estandarte bordado por la señora de Torroja.

La fiesta de las lavanderas.—Con permiso del Cabildo se celebró el jueves en la Santa Basílica Catedral una función religiosa al Cristo de las Batallas, costeada por las lavanderas del Tormes.

El objeto de estas piadosas mujeres era implorar el auxilio de Jesús crucificado para que nos libre del terrible azote de la guerra.

Ofició la capilla de la Catedral, celebrando el santo sacrificio de la misa el Canónigo Sr. Campoamor. Del sermón estuvo encargado el Canónigo Sr. Pereira.

Una fiesta y una rogativa.—Tuvieron lugar el domingo en San Cristóbal de la Cuesta. La primera dedicada á San José, costeada por los padres del aventajado alumno de este Seminario D. Francisco Polo, fué solemnísimá. El sermón que estuvo á cargo del P. Simón, Carmelita, versó sobre las grandezas de San José, haciendo hermosas alusiones á las circunstancias porque España atraviesa.

La rogativa por el triunfo de nuestras armas fué muy lucida. Concurrió todo el vecindario con las autoridades al frente, y cantaron la letanía de Todos los Santos.

Las imágenes que se sacaron fueron el patrono San Cristóbal, la Virgen de la Encina, muy venerada en este pueblo, y San José. Después el citado padre dijo una plática alusiva al acto, conmovedora por el patriotismo con que se expresó.

Circular del Sr. Obispo.—En el *Boletín* extraordinario último invitábamos á orar y suplicar humildemente al Señor se apiadase de nuestra infeliz y atribulada España en las angustiosas circunstancias de que la han cercado los enemigos de su bendito nombre, que son también enemigos de la religión de nuestros padres. Hemos pedido á Dios clemencia y misericordia por la intercesión de nuestros santos patronos en la solemne rogativa del viernes pasado.

Pero menester es que oremos sin intermisión y con redoblada fe y más viva confianza, si el Señor ha de oir nuestras plegarias y nos ha de dar, con el triunfo, días de

paz y de bonanza. Acudamos, pues, todos, amadísimos diocesanos, á los piés de Jesús en el Sacramento, lloremos nuestras culpas contritos, que el Señor, cuya mano generosa nunca está abreviada, se dignará compadecerse de nosotros, mantener el valor invicto de nuestros soldados, y hacer que cesen tantas lágrimas como se están vertiendo, y no se derrame más sangre generosa. Coincidiendo, pues, con los cultos que en este mes se consagran á María Santísima, Madre del Amor Hermoso, disponemos que en el devoto ejercicio de las flores de Mayo, practiquen los fieles la *hora santa* ante S. D. M., que se hallará solemnemente expuesto, á este fin, en la ciudad, en la iglesia de la Clerecia, y en las poblaciones más importantes de la diócesis, en aquella iglesia que se haya destinado al ejercicio indicado de las *Flores de María*. Por nuestra parte y para excitar más la devoción propuesta de la hora santa, concedemos cuarenta días de indulgencias á cuantos la practicasen.

Salamanca 2 de Mayo de 1898. — † *El Obispo de Salamanca*.

Para la guerra.—Ha visitado al Excmo. Prelado una comisión de la Ilustre Congregación de la Santa Vera-Cruz, para entregarle trescientas pesetas, cantidad con que contribuyen á los gastos de la guerra tanto los Hermanos Diputados como los Hermanos de Paso. Digno de aplauso é imitación es este acto.

Presidió la comisión el sacerdote D. Baltasar Barba, quien dijo al Sr. Obispo:

«Ya que la Cruz fué la primera que señaló las victorias en el cristianismo, queremos los hermanos de esa Cruz figurar también los primeros en la suscripción destinada á contribuir para que nuestras armas alcancen una señalada victoria sobre nuestros enemigos».

La primera piedra.—Como habíamos dicho á nuestros lectores, el domingo se verificó con toda solemnidad la bendición de la primera piedra de la Basílica Teresiana.

Por la mañana, en el templo de MM. Carmelitas, celebró de Pontifical el Excmo. Sr. Obispo de Ciudad-Rodrigo, predicando un bello panegírico de San José el reverendo P. Lino, O. D.

Por la tarde, con asistencia del Delegado regio excellentísimo Sr. Duque de Tamames, Excmo. Sr. Obispo de Ciudad-Rodrigo, Gobernador civil, Vizconde de Garcigran-

de; comisiones de los Ayuntamientos de Alba y Salamanca, de la Diputación provincial, Cabildo Catedral, Párrocos y otras varias, bendijo nuestro Excmo. Prelado la primera piedra, en la cual se colocó una caja que contenía la siguiente acta y números de los *Boletines Oficial y Eclesiástico*, de *El Lábaro* y LA SEMANA, y una moneda de plata.

El acta dice así:

«AÑO DEL SEÑOR DE MDCCCXCVIII, DÍA PRIMERO DE MAYO, SE COLOCÓ Y BENDIJO POR EL OBISPO DE SALAMANCA DON FRAY TOMÁS CÁMARA Y CASTRO, DEL ORDEN DE SAN AGUSTÍN, ESTA PRIMERA PIEDRA DE LA NUEVA BASÍLICA DEDICADA Á SANTA TERESA DE JESÚS EN LA VILLA DE ALBA DE TORMES, SIENDO PAPA LEON XIII Y REGENTE DEL REINO DOÑA MARÍA CRISTINA, EN NOMBRE DE SU AUGUSTO HIJO DON ALFONSO XIII, LA CUAL DESIGNÓ PARA REPRESENTARLA EN ESTE SOLEMNEACTO AL EXCMO. SR. DUQUE DE TAMAMES».—Siguen las firmas.

Terminada la ceremonia religiosa, el Excmo. Sr. Obispo dirigió su ardorosa palabra á los circunstantes, que escuchaban las frases del Prelado con grande atención.

No es posible recoger aquellos períodos llenos de entusiasmo y de amor á Teresa de Jesús, y por eso renunciamos á reseñar la brillante oración sagrada del Sr. Obispo. Solamente diremos que al final prorrumpió la muchedumbre en vivas á Santa Teresa, á la Religión, al Pontificado, al Sr. Obispo y la Reina.

Tuvieron las cintas de la primera piedra las señoras Vizcondesa de Garcigrande; D.^a Emilia Arana (de Bilbao), y Srtas. D.^a Francisca López Iscar, presidenta de las teresianas de Salamanca, y D.^a Dolores Perlina, presidenta de las teresianas de Alba de Tormes.

El acto resultó solemnisimo.

Oración.—Nuestro Rmo. Prelado, en su celo apostólico, ha dispuesto que desde el próximo domingo hasta que pasen las circunstancias en que se halla la patria, se celebre todos los días en la Santa Basílica Catedral y capilla del Santo Cristo de las Batallas, misa rezada á las siete y media.

Así nos congregaremos los salmantinos en oración pública para dar gracias á Dios de los beneficios que recibamos, alcanzar la misericordia del Señor pidiéndole el perdón de los pecados y su divina protección para las armas españolas.

Tales son las intenciones con que se aplicará esa misa que empezará celebrando el domingo nuestro Sr. Obispo.

En la sacristía de la Catedral se pueden inscribir los señores sacerdotes que deseen celebrar el santo sacrificio, señalándoles el día que les corresponderá. También se reciben las limosnas que los fieles quieran destinar á la celebración de estas misas.

Nombramiento.—La junta directiva del Centro Eucarístico de Salamanca ha designado á su director el M. I. señor D. Federico Liñán para representar al Centro en la peregrinación á Villarreal.

Aviso.—En la iglesia de los PP. Carmelitas será hasta nuevo aviso los sábados la misa de la Virgen á las seis de la mañana y la salve solemne á las siete de la tarde.

Al Indostán.—Ayer han llegado dos PP. Carmelitas del Convento de Burgos, que vienen á visitar en Alba el sepulcro de Santa Teresa, recibiendo así los alientos de la Madre antes de partir á las misiones del Indostán, á donde están destinados.

Pan de San Antonio.—Favores alcanzados por mediación del Santo y consignados en las papeletas correspondientes á la semana que finalizó el día 23 de Abril:

«Os entrego, Santo bendito, 5 pesetas que ofrecí si mi hermana curaba de una enfermedad de importancia, como sucedió. *Una devota.*—Dos pesetas y 45 céntimos para pan de los pobres por gracias concedidas. *Unas devotas.*—Diez céntimos porque me concediste la gracia que os pedí. *E. B. (Cantalpino).*—Por una gracia concedida: 5 pesetas ofrecidas.—Cuatro reales para pan de los pobres y 2 para aceite, ofrecidos por una gracia alcanzada. *Un seminarista. J. J. E. A.*—Por un favor recibido: 22 reales para el pan de los pobres. *Rafael Andrés (Peña Parda).*—Santo bendito: os entrego 45 céntimos que os corresponden para pan del mes de Marzo, y una peseta que os ofrecí porque pareciera el recibo del certificado. *E. S.*—Os doy una peseta para pan por un favor. *Una devota.*

Por varios favores alcanzados de San Antonio de Padua: 5 pesetas para el pan de los pobres. *P. P. H.*—Glorioso San Antonio: te doy las 6 pesetas ofrecidas para el pan de los pobres. *Obdulia Gómez Herrero.*—Para el pan de los pobres, la peseta que ofrecí. *A. G.*—Por favores recibidos: 10 pesetas para el pan de los pobres.—Por un favor alcanzado: 20 reales para el Santo (Villamayor). *José Criado.*—Por haberme concedido muchas gracias: 1 peseta para el pan de los pobres y otras 2 para una misa á las Animas benditas (la misa se dijo el sábado). *A. A. Z.*—Por un favor concedido: 2 pesetas para una misa (se dijo el martes 3 de Mayo, á las siete y media, en el altar del Santo). *A. R.*—Por una gracia alcanzada: 2 pesetas para una misa (se dirá el martes 10 de Mayo, á las siete y media, en el altar del Santo). *J. R.*»

Las limosnas recogidas importaron: 130'75 pesetas para el pan y 51'89 para el culto.

Favores alcanzados por mediación del Santo y consignados en las papeletas correspondientes á la semana que finalizó el día 30 de Abril:

«Glorioso San Antonio: os entrego 5 pesetas ofrecidas por el favor recibido. *M.*—Porque se me arreglen mis negocios: 5 pesetas para el pan. *C. M. de A.*—Por encontrar una prenda perdida: una peseta para el pan de los pobres, *Fructuoso*, y otra por otra gracia, *Cándida*.—Para el pan de los pobres la peseta que os ofrecí. *A. G.*—Por dos gracias concedidas: 10 pesetas para el pan. *A. C. é I. M. S.* (Aldehuela de la Bóveda).—Cinco pesetas para los pobres de San Antonio por favores. *M. A.* (Cantalpino).—Seis reales para pan por favores.—Por haber encontrado lo que creí perdido completamente: una peseta. *Una devota de la Pia Unión*.—Tenía por perdida una deuda de 52 duros; te recomendé el asunto y me concedistes que cobrara dicha cantidad: te doy por ello las gracias y la limosna que te ofrecí (no la expresa).—Por un favor recibido y otro que desea: 2 reales para el pan de los pobres. *J. G. de C. de A.*—Por un favor recibido y otro que desea: 6 reales. *J. C. de M.*—Por encontrar lo perdido: un real para el pan de los pobres. *S. G.* (Encinas de Abajo).—Favores concedidos: un real.—Por recobrar la salud: 3 reales. *Vicente González*.—Una peseta para pan por gracias alcanzadas.—Cuatro pesetas por el beneficio concedido. *F. C., estudiante*.—Una peseta para el pan por favor recibido. *M. R.*—Por una gracia alcanzada: 2 reales para el pan de los pobres.—Por encontrar un objeto perdido: una peseta para el pan. *N. M.*—Por conseguir se confesara mi hermano, gravemente enfermo: una peseta para pan de los pobres. *D. R.*—Por favores recibidos entrego á cuenta 2 pesetas para el pan de los pobres. *A. M.*—Por que se le quitaron las calenturas á Angel: 2 reales para el pan. *Aniceta*.—Te doy las 8 pesetas ofrecidas por haber conseguido una escuela: de ellas una para aceite de la lámpara, 2 para el pan de los pobres, otras 2 para ayuda de la capilla que te hacen en cierta población (como no expresa dónde, no se puede cumplir ese deseo, y se destinarán al culto del Santo), y 3 para un solo pobre (se le entregaron á la pobre anciana y enferma Isidora Hernández); por dicho favor te da las gracias tu devota *La opositora M. T. de J.*—Por haberme concedido lo que te pedí: 10 reales para tus pobres y 10 para una misa en acción de gracias. *M. H. P.* (Se dirá el 13 á las siete).—Por encontrar lo perdido: 5 pesetas para los pobres y 2 pesetas para una misa (se dirá el 13 á las siete y media en el altar del Santo)».

Las limosnas recogidas importaron: 128'54 pesetas para el pan y 34'49 para el culto.

El martes predicará en el ejercicio de los trece martes D. Domingo Astudillo.

J. León Arias

Cirujano-Dentista

Especialista en dentaduras postizas
y operaciones de la boca.

DR. RIESCO, 1.º (antes TORO)

Gran novedad para los Sres. Sacerdotes.

La casa BENITEZ, comisionista de una fábrica de Lyon, tiene á la venta sombreros TEJA seda, con casco de PAJA, y su peso es, por lo tanto, in-
significante.

PURIFIQUE Vd

EL AIRE quemando PAPEL DE ARMENIA
El mejor de los desinfectantes



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**.
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías
POR MAYOR: CEBRIAN y C.ª Barcelona



FRANCO
BARCELONA
Teléfono 428

SALVADO Y SALA

Se remiten notas de precios y catálogos ilustrados gratis.

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

DON MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

GRAN CERERIA



ESPECIALIDAD en cirios, blandones, hachas, candelas y todo lo concerniente al ramo de cerería, elaborado con toda perfección al peso, forma y gusto de cada país en CERAS PURAS DE ABEJAS garantida para el CULTO CATOLICO, y con buenas mezclas de varias clases y precios. «Sin humo, olor, ni derrama carbón». BLANQUEO DE CERAS en gran escala, puras sin mezcla. CERAS AMARILLAS de todas procedencias.

Cerecina, Perafina, Estearina, etc., etc.

FABRICA DE BUJÍAS Esteáricas y Transparentes, Blancas y colores de todas clases y varios precios. Cirios y blandones esteáricos de todas dimensiones.—CASA FUNDADA EN 1858.

EXPEDICIONES Á TODOS LOS PUNTOS DE LA PENÍNSULA Y ULTRAMAR

Mecha instantánea para iluminaciones

12 MEDALLAS
de primera clase
Diploma de honor

SALVADÓ Y SALA

PRINCESA, 40
BARCELONA
Teléfono 428

Se remiten notas de precios y catálogos ilustrados gratis.